
28 грудня 2018 року, м. Тернопіль 

т - 1  ^  * • •  •  •  •Бухгалтерський облік в управлінні стратегіями діяльності 
та конкурентному середовищі: вітчизняний досвід та 

світова практика

Бенько І.Д.
кандидат економічних наук, доцент, 

Скочинський В.І.
студент

Тернопільський національний економічний університет
м. Тернопіль, Україна

СУЧАСНИЙ СТАН І ОСОБЛИВОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО 
САМОВРЯДУВАННЯ ТА ЇХ ВПЛИВ НА ОРГАНІЗАЦІЮ ОБЛІКУ

Сучасна система законодавства про місцеве самоврядування потребує вдосконалення 
на засадах зміцнення організаційної, правової, фінансової, матеріальної, адміністративної 
самостійності місцевого самоврядування, розбудови європейської моделі адміністративно- 
територіального устрою на принципах децентралізації, єдності системи публічної 
адміністрації тощо.

Існуюча в Україні система місцевого самоврядування не відповідає потребам 
суспільства, тому усі проблеми потребують подальших наукових досліджень, що обумовлює 
актуальність теми дослідження.

У процесі здійснення реформи місцевого самоврядування набуває важливого значення 
питання уніфікації та стандартизації публічних послуг, поліпшення їх якості, що має 
відповідати потребам і очікуванням громадян.

Ураховуючи досвід зарубіжних країн, питання впровадження економічних, соціальних і 
політичних перетворень на регіональному і місцевому рівнях потрібно розглядати в 
контексті європейської інтеграції та сталого розвитку. Ефективна реалізація політики 
децентралізації державної влади вимагає від органів влади всіх рівнів таких узгоджених 
заходів: здійснення суттєвих інституційних змін; реформування принципів і методів роботи, 
зокрема в галузі підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації кадрів; забезпечення 
фінансово-економічних можливостей стимулювання розвитку місцевого самоврядування 
тощо [5].

Резюмуючи викладене вище, можна дійти наступних висновків:
-  процес децентралізації повноважень органів влади є об’єктивним процесом, що 

виникає та супроводжує процеси демократизації суспільного та державного життя;
-  реформування влади напряму є пов’язаним з процесом формування компетенції 

органів місцевого самоврядування;
-  у процеси децентралізації залучаються не тільки державні і самоврядні 

управлінські структури, але й широкі версти соціально активного населення;
-  у процесі формування повноважень органів місцевого самоврядування в Україні 

особливо важливе значення має запозичення позитивного зарубіжного досвіду тих країн, що 
вже здійснили відповідні ринкові перетворення та мають позитивний досвід децентралізації 
повноважень органів публічної влади [1, с.148].

Основними проблемами формування та використання ресурсів місцевих бюджетів є 
законодавче обмеження джерел його наповнення та, як наслідок, вкрай низькі його обсяги; 
слабкі можливості наповнення бюджетів на базовому рівні, зокрема для територіальних 
громад, які володіють обмеженим економічним потенціалом. Для вирішення зазначених
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вище проблем необхідно розробити систему заходів, яка б, з однієї сторони, сприяла 
зміцненню дохідної частини бюджету, а з іншої -  підвищувала ефективність та оптимізувала 
структуру його видатків.

Ефективне використання коштів місцевих бюджетів може бути досягнуте лише за 
умови ефективної фінансової діяльності.

Органи місцевого самоврядування мають вивчати ступінь задоволення потреб 
споживачів бюджетних послуг і, виходячи з цього, проводити власну політику на своїй 
території, забезпечуючи мешканцям гідний рівень і високу якість життя.

В умовах розвитку ринкових засад державотворення необхідно забезпечити прозорість 
процесу планування та виконання місцевих бюджетів, що має передбачати: надання прозорої 
інформації про порядок складення бюджетів усіх рівнів, фінансовий стан органів місцевого 
самоврядування. На сьогодні питання правових відносин між різними рівнями в Україні 
регулюються кількома сотнями нормативно-правових актів різної юридичної сили.

За таких умов дуже важко, з одного боку, забезпечити системність і внутрішню 
несуперечливість правового регулювання на всій території країни, а з іншого -  врахувати 
місцеві особливості та інтереси, підтримати місцеву ініціативу й прагнення до 
самоорганізації.

Поряд із вищезазначеною проблемою актуальним у стабілізації місцевих фінансів є 
забезпечення прозорості місцевих бюджетів стосовно здійснення бюджетного процесу на 
місцевому рівні.

Правильний і своєчасний облік доходів та видатків дає змогу дістати вичерпну 
інформацію про їх наявність і використання. На підставі таких даних відбувається 
контроль за збереженням, ефективним і цільовим використанням цих складових. Адже від 
того, наскільки успішно буде вирішено це питання, залежить платоспроможність установи, 
своєчасність оплати праці персоналу, проведення розрахунків. Тому ці питання є досить 
актуальними і мають велике значення для подальших наукових досліджень.
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